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АДВОКАТСКА КОМОРА СРБИЈЕ 
Дечанска 13, 11000 Београд, Србија 

Телефон: +381 11 32-39-072       Fax: +381 11 32-32-203 

e-mail: office@aks.org.rs    a.k.srbije@gmail.com 

     

Број: 737-1/2025 

Датум: 3. јул 2025. године 

 

САОПШТЕЊЕ О КОНТИНУИРАНОМ И СИСТЕМАТСКОМ КРШЕЊУ 

ЉУДСКИХ ПРАВА У СРБИЈИ 

У Србији већ дуже време сведочимо озбиљном и систематском кршењу људских 

права, које је кулминирало догађајима на Видовдан 2025. године. Тог дана дошло је до 

масовне и прекомерне употребе силе од стране полиције и посебних јединица полиције 

према мирним демонстрантима, међу којима су били студенти, грађани и припадници 

цивилног друштва. Овакве мере представљају грубо кршење права на слободу окупљања, 

мишљења, као и физичког и психичког интегритета грађана. 

Посебно забрињава покушај уласка полиције на Правни факултет у Београду чиме 

се нарушава независност и аутономија целог Универзитета. Том приликом је полиција 

предводила бруталну акцију у којој је дошло до тешког повређивања студената. Овакво 

поступање полиције сматрамо недопустивим без обзира од кога је дошло наређење. 

Ова ескалација представља наставак репресивног обрасца који је постао очигледан 

још почетком године. Након трагедије у Новом Саду, у којој је 16 невиних људи изгубило 

живот, студенти су упутили захтеве који се тичу успостављања владавине права, 

утврђивања одговорности и борбе против системске корупције. Као израз солидарности са 

тим легитимним захтевима, Скупштина Адвокатске коморе Србије је 18. јануара 2025. 

једногласно одлучила да адвокати потпуно обуставе  рад на територији целе Србије у 

трајању од седам дана а касније и 30 дана. 

Током мирних протеста, студенти и грађани су били изложени насиљу – нападима, 

пребијањима, хапшењима, па чак и покушајима гажења моторним возилима која су 

намерно улазила у масу. Те слике, које су обишле свет, подсећају на сцене из 

најстрашнијих напада на цивилно становништво. 

На све то, председник Републике Србије јавно је реаговао називајући студенте и 

грађане  „фашистима“, „нацистима“, „терористима“ и сличним изразима који 

представљају недопустиву стигматизацију и таргетирање сопствених грађана. Оваква 

реторика додатно продубљује друштвене поделе и отвара простор за даље насиље и 

репресију. 

Видовдан 2025. означава нову тачку ескалације у континуитету кршења основних 

људских права. Употреба силе према грађанима који мирно изражавају ставове, у 

комбинацији са јавним говором највиших државних функционера, озбиљно нарушава 

темеље демократског друштва.  
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Хапшења протестаната која су постала произвољна, доводе у питање у чијем 

интересу ради полиција односно да ли је у служби грађана или искључиво извршне 

власти. 

Захтевамо моментално заустављање насиља и репресије над студентима и 

грађанима, као и хитно враћање поштовања према основним правима и слободама 

зајамченим Уставом Републике Србије и међународним конвенцијама којих је Србија 

потписница. 

Седница Управног одбора Адвокатске коморе Србије, до даљег је у сталном 

заседању. 

 

 

 

УПРАВНИ ОДБОР  

АДВОКАТСКЕ КОМОРЕ СРБИЈЕ  

 

 


